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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA

DO MARANHÃO

Realizada no dia vinte e um de dezembro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e

trinta minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapido Ramos, situado na Avenida

João Pessoa, nº 33, centro. Sob a presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da

Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Eleonilson Nascimento Gomes,

Vice-Presidente; Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 1º Secretário, e com os demais

Vereadores: Antônia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de

Arruda, Greison Ribeiro Araújo, Lielton Morais de Sousa, Marineide Lisboa dos Santos,

Manoel Gomes Sobrinho Filho. Sob a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a

presente Sessão. O 1º Secretário realizou a chamada nominal dos vereadores

presentese justificou a ausência da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Eleonilson pediu dispensa do Pequeno Expediente, SENDO APROVADO

POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

ORDEM DO DIA

EMENDA IMPOSITIVA À LOA Nº 001/2022. Autor: Greison Ribeiro Araújo. A mesma foi
encaminhada ao Poder Legislativo para cumprimento no exercício de 2023.

EMENDA IMPOSITIVA À LOA Nº 002/2022. Autor: Greison Ribeiro Araújo. A mesmafoi
encaminhada ao Poder Legislativo para cumprimento no exercício de 2023.

mesma foi encaminhada ao Poder Legislativo para cumprimento no exercício de 2023.

EMENDA IMPOSITIVA À LOA Nº 002/2022. Autora: Manoel Gomes Sobrinho Filho. A

mesma foi encaminhada ao Poder Legislativo para cumprimento no exercício de 2023.

EMENDA IMPOSITIVA À LOA Nº 001/2022. Autor: Edson Flor de Arruda. A mesma foi

encaminhada ao Poder Legislativo para cumprimento no exercício de 2023.: E
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EMENDA IMPOSITIVA À LOA Nº 001/2022. Autora: Antônia Hermenegilda Canuto. A

mesma foi encaminhada ao Poder Legislativo para cumprimento no exercício de 2023.

EMENDA IMPOSITIVA À LOA Nº 002/2022. Autora: Antônia Hermenegilda Canuto. A

mesma foi encaminhada ao Poder Legislativo para cumprimento no exercício de 2023.

EMENDA IMPOSITIVA À LOA Nº 001/2022. Autor: Eleonilson Nascimento Gomes. A

mesma foi encaminhada ao Poder Legislativo para cumprimento no exercício de 2023.

EMENDA IMPOSITIVA À LOA Nº 002/2022. Autor: Eleonilson Nascimento Gomes. A

mesma foi encaminhada ao Poder Legislativo para cumprimento no exercício de 2023.

*EMENDA IMPOSITIVA À LOA Nº 001/2022. Autores: Lielton Morais de Sousa, Luan

Rogério Jerônimo daSilva e Francisco Eraldo Silva de Oliveira.

EMENDA MODIFICATIVA À LOA Nº 004/2022. Autores: Antônia Hermenegilda Canuto,
Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Eleonilson Nascimento Gomes,
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Greison Ribeiro Araújo, Marineide Lisboa dos Santos,
Manoel Gomes Sobrinho Filho, Lielton Morais de Sousa e Luan Rogério Jerônimo da
Silva. Após análise e discussão, a Emenda foi colocada em votação, sendo APROVADA

POR UNANIMIDADEDE VOTOS.

EMENDA MODIFICATIVA À LOA Nº 006/2022. Autores: Antônia Hermenegilda Canuto,
Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Eleonilson Nascimento Gomes,
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Greison Ribeiro Araújo, Marineide Lisboa dos Santos,
Manoel Gomes Sobrinho Filho, Lielton Morais de Sousa e Luan Rogério Jerônimo da
Silva. Após análise e discussão, a Emenda foi colocada em votação, sendo APROVADA

POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Lei Orçamentária Anual (LOA) para o exercício de 2023.

Requerimento nº 006/2022, que requer segmentação de urgência de interstícios e

pareceres dos projetos de decreto legislativo nº 001/2022, 002/2022, e 003/2022.
Autor: Eleonilson Nascimento Gomes. Após análise e discussão, o Requerimento foi

colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2022, que concede o Título de “Cidadão

Gonzaguense” a Sra. Edna Lúcia Costa da Silva. Autor: Eleonilson Nascimento Gomes.

Após análise e discussão, o Projeto foi colocado em votação, sendo APROVADO POR

UNANIMIDADE.
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2022, que concede o Título de “Cidadão
Gonzaguense” ao Sr. Raimundo da Silva Miranda. Autor Eleonilson Nascimento Gomes.
Após análise e discussão, o Projeto foi colocado em votação, sendo APROVADO POR

UNANIMIDADE.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2022, que concede o Título de “Cidadão
Gonzaguense” ao Sr. Delci Pereira da Silva. Autor Eleonilson Nascimento Gomes. Após
análise e discussão, o Projeto foi colocado em votação, sendo APROVADO POR

UNANIMIDADE.

Após isso, o Presidente apresentou as Atas pendentes para aprovação:

Ata da Sessão Ordinária do dia 16 de dezembro de 2022, a qual colocada em votação,
foi APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Ata da Sessão Especial do dia 20 de dezembro de 2022, a qual colocada em votação,
foi APROVADA POR UNANIMIDADEDE VOTOS.

GRANDE EXPEDIENTE

Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos, iniciou falando que estão em sua
última sessão de dois mil e vinte e dois, assim, neste dia especial, terminaram de votar
a Lei Orçamentária Anual (LOA), pois é ela quem define os rumos dos recursos que
adentram o município. Disse que estiveram fazendo as Emendas Modificativas, logo,
espera que no próximo ano, as emendas possam ser atendidas pelo gestor, pois acha
que é um dos trabalhos mais importantes que se faz no município, discutir as leis e
rumos para o benefício da população. Destacou que fica triste, pois o mesmo
momento que vivem hoje, viveram em dois mil e vinte e um, fazendo as mesmas
emendas modificativas, destinando recursos para as comunidades, para os bairros e
ruas, mas infelizmente vê que nem todas emendas foram atendidas, então, veem
como se o seu trabalho não tivesse importância, e assim, espera que em dois mil e
vinte e três possa ser diferente, que as coisas possam avançar mais, pois a população
precisa muito. Relatou que São Luís Gonzaga é um dos municípios mais antigos, mas
observa queas coisas acontecem lentamente, assim, alegou que da sua parte irá fazer
tudo o que está ao seu alcance e se colocou à disposição de cada um dos munícipes.
Mandou um recado aos seus amigos do Centro dos Grilos, dizendo que fez tudo que
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estava ao seu alcance esse ano, tentando e conversando com o gestor várias vezes.
Reforçou ainda que não foi falta de interesse, e que infelizmente as coisas não
acontecem da forma que querem, mas que não vai desistir e dentro dos demais dois
anos que vem a seguir, irá cobrar e lutar para conseguir dar esse benefício para a
comunidade que tanto necessita, pois é um direito de ir e vir, é uma estrada e uma
ponte, e que isso não é destinado somente ao Centro dos Grilos, mas também a todas
as comunidades e ruas de São Luís Gonzaga. Falou que recebeu diversas cobranças do
bairro Nova São Luís Gonzaga, mas que não depende só dele, porque se fosse, afirmou
que todas aquelas ruas já estariam pavimentadas e os meios fios sendo feitos, mas que
não irá desistir e continuará cobrando. Finalizou desejando um feliz natal a todos.

Vereador Greison Ribeiro cumprimentou a todos e destacou os grandes trabalhos
realizados pelos vereadores durante este ano. Agradeceu a todos os funcionários que
trabalham nos bastidores. Citou que em seu instagram estava transmitindo uma live

para registrar o encerramento dos trabalhos do ano. Ressaltou que, na oportunidade,
queria registrar muitos feitos, porém, vem fazendo inúmeras cobranças de melhorias
nas estradas e escolas mas infelizmente não é entendido. Registrou que muitas
pessoas da zona rural voltarão a ser carregadas em rede para serem levadas ao
hospital, pois as estradas não possibilitam o tráfego e há mais de seis anos as
máquinas não passam. Falou sobre a situação da estrada que liga o povoado Cancelar
ao povoado São Benedito, que há dois anos iniciaram e nunca foi concluída. Registrou
que na presente sessão ocorreu a votação da LOA (Lei Orçamentária Anual), na qual
consta o valor estimado de R$112.000.000,00 (cento e doze milhões de reais). Explicou

que não chega a esse valor, porém, passa perto, pois já veio a ser R$89.000.000,00
(oitenta e nove milhões de reais) na cidade. Reforçou que as emendas impositivas são
feitas há três e anos e nenhuma foi cumprida, as quais são destinadas a construção de
poços artesianos, ampliações, reformas, para melhor atender a população. Citou as
emendas impositivas de sua autoria, as quais destinou recursos ao posto de saúde do
povoado Massaranduba, para a construção de poço artesiano no povoado Centro dos
Quincos, para reforma no centro de saúde do povoado São João do Antão e para
reforma da escola do povoado São João do Antão. Destacou que os vereadores têm
cumprido seus papéis, porém não tem um retorno do executivo, pois ele mesmo já fez
vários requerimentos e não obteve respostas em nenhum. Citou o valor constado em
sua emenda impositiva de R$45.900,00 (quarenta e cinco mil e novecentos reais) para
perfuração do poço no povoado Chapadinha. Ressaltou que não vai baixar a cabeça e
vai continuar procurando melhorias. Contou que teve que se deslocar da sua
residência para a sessão de moto na chuva, como já fez várias vezes, porque deu seu
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carro para ajudar a quem precisa. Destacou que vai estar sempre presente nas
comunidades e as pessoas irão lhe reconhecer, como reconheceram há dois anos
quando se candidatou a eleição e conseguiu aumentar seus votos. Informou que o
município ganhou várias emendas federais, mas tem deixado a desejar, pois há várias
obras não finalizadas, principalmente do outro lado do rio, que está abandonado.
Reforçou a questão das estradas do outro lado do rio que também tem sido cobradas
pelo vereador Edson Arruda, e não há repostas. Relatou que uma amiga veio ao
hospital do município e a cama do quarto estava suja de sangue, não havia médico,
somente enfermeiros. Pediu atenção para com os alunos, pois está acontecendo
muitas coisas erradas nas escolas; pediu também aos diretores que olhem com mais
carinho para a juventude. Registrou que há jovens fazendo uso de drogas nas escolas e
fica triste com este acontecimento. Falou também sobre a situação dos ônibus
escolares e declarou que espera que no próximo ano isso possa mudar. Finalizou
desejando um feliz natal e um próspero ano novoa todos.

Vereador Edson Arruda iniciou cumprimentando a todos. Em seguida, falou sobre os
dois anos em que vem atuando na casa legislativa. Citou a emenda impositiva de sua
autoria do ano passado, a qual destinou recursos para o igarapé do povoado São
Bento, para ser feito o bueiro e o aterro, mas infelizmente não foi entendido. Pediu
desculpas aos moradores da região do Centro dos Urús, Mangueira e São Bento que
tem que se deslocar no inverno e não conseguem. Registrou outra emenda impositiva
de sua autoria, na qual destinou recursos para o povoado Centro do Roso, para
construção de poço artesiano e compra da caixa d'água de cinco mil litros. Desculpou-
se com os moradores do povoado anteriormente mencionado e também do povoado
Uruguaiana, e ressaltou que irá pedir novamente. Reforçou que não deixará de fazer
seus requerimentos e emendas, para que o povo possa ficar ciente do trabalho que
está fazendo. Informou que fez somente uma emenda para destinar o valor de
R$45.900,00 (quarenta e cinco mil e novecentos reais) ao povoado Centro dos
Laranjeiras, pois no local há um igarapé que passa também no povoado São Bento, e
necessita de aterro e bueiro. Relembrou que no ano passado também fez
requerimento em relação às estradas do povoado Centro dos Laranjeiras, pois no
inverno a população não consegue se locomover, mas o gestor não cumpriu. Citou seu
primeiro requerimento do ano passado, o qual pediu aterro e bueiro para o povoado
São Benedito do Vale, e destacou que o gestor mandou um ofício dia quinze de
dezembro de dois mil e vinte e um à casa legislativa, garantindo que iria solucionar
este problema. Informou que irá divulgar seus requerimentos para que a população
fique ciente do trabalho que tem feito. Pediu desculpa mais uma vez à população por
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não ter conseguido mandar raspar a estrada do povoado onde reside e registou que
tem feito suas solicitações, porém o executivo é quem realiza as obras. Desejou um
feliz Natal e um feliz ano novo a todos.

Vereador Lielton Morais cumprimentou a todos, iniciou falando que foi um ano de
muita luta, reivindicações e muita cobrança para atender a população. Disse que muito
foi feito pelo gestor, mas também ainda muito pouco foi realizado, que tem poços
cavados, bem como as emendas impositivas dos seus colegas vereadores para as
comunidades que ainda necessitam de água, assim, vendo o que foi realizado, acredita
que as emendas serão atendidas. Falou que estão empiçarrando a estrada da
Empoeira e isso os enche de esperança, pois acredita que essa piçarra também irá
chegar ao povoado do Lago do Boi e em outros povoados que necessitam. Relatou que
foi seu primeiro requerimento de 2021, pedindo melhorias para o povoado Lago do
Boi, mas infelizmente ainda não chegou esse benefício. Reforçou sobre as estradas do
outro lado do rio que também estão sendo reformadas. Finalizou dizendo que tem
esperança que essas melhorias irão chegar e desejou um feliz Natal e ano novo a
todos.

PR

Vereadora Antônia Hermenegilda cumprimentou a todos, iniciou falando que todo
final de ano é um momento de muita gratidão pelo povo que sempre os honram e os
elegeram para administrar as verbas e os projetos que vêm para o benefício do povo
de São Luís Gonzaga. Disse que hoje estão presentes, fazendo suas emendas e votando
na LOA, que são os recursos que vêm para o destino de São Luís Gonzaga. Reforçou
que esse recurso vem para a mão do Gestor, não para eles, mas que estão sempre
pedindo, fazendo as emendas e que já faz três anos que fazem emendas. Relatou que
no primeiro ano sua emenda foi destinada ao povoado Olho D'Água dos Grilos, que
não foi atendida, e hoje o Vereador Dico está renovando esse pedido, solicitando a
reforma do posto de saúde e a reforma da escola. Disse que no segundo ano fazendo
pedido para o povoado Nova Vida, que foi a reforma da quadra de esporte com a
cobertura e pequenos equipamentos para o posto de saúde, também não foi atendida, |
e que no ano passado, em 2021, pediu a reforma do posto de saúde do Bairro Novo e guma pequena quadra de esportes no colégio Herculano Parga, os quais também não “S
foram atendidos, logo, o Prefeito estão os devendo. Falou que todos os vereadores e.fizeram suas emendas destinadas aos mesmos locais, então as que já fez, pediu para
que o gestor conclua o orçamento com as que fez esse ano. Disse que no posto de
saúde do Bairro Novo, a situação é precária, pois tem uma população grande que
precisa de atendimento e é muito desconfortável, assim, pede que seja atendida.
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Relatou que isso tem jeito de ser resolvido, que deixaram de lado, pois a justiça está aí,
porque é lei e obrigação. Comunicou ainda, que o município conta com as emendas
dos Deputados Federais, que as estradas foram feitas através dessas emendas e,
assim, alegou que os vereadores têm o mesmo direito, pois a lei foi aprovada dentro
da Câmara por eles e que deixaram a desejar não recorrendo à justiça. Finalizou
desejando um feliz Natal a todos.

Vereadora Marineide Lisboa cumprimentou a todos e mandou um abraço para a Dona
Antônia da Rua da Barroca. Falou sobre os dois anos em que trabalhou na Casa
Legislativa e que sempre se espelhou nos amigos mais experientes, que são os
vereadores Manoel, Dico e Eleonilson. Destacou que os amigos da zona rural têm
sofrido com as estradas, e as pessoas comentam que há três vereadores que são da
região, mas não fazem nada. Explicou a todos que o trabalho do Vereador não é fácil e
que estes têm se esforçado e são parceiros. Reforçou que os vereadores estão sempre
fiscalizando e cobrando, mas nem sempre são atendidos, pois o município tem uma
demanda muito grande e sempre ficarão algumas regiões a desejar. Citou os povoados
São Domingos, Morada Nova dos Lucas, Morada Nova do Deosdete, Novo Oriente,
Fazenda Conceição e Pedrinhas, e falou as suas proposições que beneficiaram de
alguma forma as regiões citadas. Explicou que ainda não se adaptou às redes sociais
para estar postando seus trabalhos. Relembrou que através de seu trabalho e
cobrança constante, conseguiu melhorias na estrada próximo à casa de seu amigo Elias
Magalhães, onde havia um buraco e já foi solucionado. Através de um diálogo com o
Gestor, também conseguiu reparos para a UBS do povoado São Domingos além da
base para a caixa d'água da mesma. Ressaltou também a conclusão da base do poço
do povoado Ferro Velho e falou sobre o bueiro da passagem do Momédio, que era um
problema que vinha se arrastando há anos, e foi realizado. Citou a ponte do povoado
Alagoinha, que foi conquistada através de muitas cobranças e também o concerto da
ponte do povoado Limeira. Explanou outras conquistas como a reforma da ponte do
povoado Quinta e agradeceu ao Vereador Luan e ao Vereador Eraldo por se fazerem
presentes no povoado. Agradeceu ao Secretário Casinha, que tem lhe ajudado na
cobrança de alguns reparos. Falou sobre o bueiro do povoado Monte Verde, pois a
falta dele isolava as famílias que lá residem. Destacou a colocação de piçarra em alguns
pontos do povoado São Domingos, pois as pessoas vêm agradecendo, porque
amenizou bastante. Reforçou a colocação de piçarra no povoado Centro de Aurea, que
estava intrafegável para os carros. Concluiu citando a tão sonhada ponte do povoado
Pedrinhas, que há anos vem sendo cobrada, e falou sobre a importância da mesma,
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pois já está sendo concluída. Desejou um feliz natal e feliz ano novo a todose reforçou
seu compromisso com o povopara dois mil e vinte e três.

Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos, iniciou falando sobre as impositivas,

que é lei e é resolução de emenda. Falou sobre a Lei Orgânica 004/2019, do dia oito de
março de dois mil e dezenove, no qual é obrigatória a execução orçamentaria e
financeira da programação incluída por emendas individuais ou conjuntas do

Legislativo. Disse que é obrigatório a execução, pois é um direito do legislativo em

apenas 1,2% do que votado na lei orçamentaria, sobra 99% para o prefeito ter as
demandas e realizar o que vier na lei orçamentária. Relatou que esse 1% nunca foi

respeitado desde dois mil e dezenove, e votarão as impositivas do ano dois mil e vinte

e dois para serem procedidas futuramente e executadas no ano de dois mil e vinte e
três. Falou que em sua impositiva anterior, fez sobre cadeira odontológica para posto
de saúde, assim, estão pedindo, dando ideias e estão ajudando a gestão sobre o que
vem a melhorar para a população do município. Relatou que também as impositivas
foram destinadas à poços para o povoado Matinha, do Alto São José, à recuperação do

poço de Dona Iracema, no povoado Monte Cristo, que está caindo, logo, alguns
vereadores já estiveram presentes, o juiz e o promotor também, assim, estão no
aguardo do serviço, que façam uma intervenção imediata para que aquela estrutura
não caia e destrua a fiação. Comunicou que pediram materiais hospitalares para
postos médicos e hospitais. Falou que solicitaram bombas de 18cv, porque são os
tamanhos ideais para a CAEMA, mas nunca foram atendidos. Solicitaram também
parques para algumas escolas do município e 18 computadores para algumas das
unidades escolares. Relatou que está direcionando sua impositiva para o povoado
Cajueiro Il, que é a perfuração de poços, a base e a caixa, assim, estão direcionando
também um poço artesiano para o Povoado Paciência, o qual está esquecido. Falou

que estão conversando na Câmara, para que se entendam, tenham uma determinação
para que no próximo ano essas emendassejam realizadas. Disse que a cidade não está
limpa, que no mercado central tem urubus e cachorros dividindo espaço com a

população, logo, isso não é correto, na rua da escadinha tem poucas residências, mas o
lixo naquela rua não está sendo recolhido, a população local falou com o responsável
pela coleta de lixo, Jacó, o qual disse que teria que trazer o lixo para outros locais,

assim, é para ser recolhido o lixo de todo o município e dos povoados da beira da

estrada. Relatou que desde sexta-feira, o poço do povoado Pipira está com problemas,
assim, pediram para que a equipe de manutenção dos poçosvá a este povoadoe faça
a devida manutenção. Comunicou que há duas semanas foram interceptadas as
caçambas para não entrarem no lixão, no qual, são problemas que o mesmo já citou
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em outras sessão, e reforça que tem que ser adquirido um terreno para que seja feito
um novo lixão no município, neste caso, solicita que essa quantidade de lixo que
adentra na estrada do povoado São José, que dá acesso ao lixão, seja feito o serviço
para a manutenção daquele lixão. Disse que a estrada da Sapucaia e da Mucura foi
prometida, porém fizeram apenas a raspagem, assim, cobra o asfaltamento, para que
seja colocado a piçarra nos 800m. Citou também a estrada da Empoeira, que só
rasparam, mas seu amigo Mano disse que já está sendo feito o procedimento com as
piçarras, e com isso, pede que seja levado o empiçarramento até a Pindova, poislá
tem famílias gonzaguense e é município de São Luís Gonzaga. Relatou sobre o poço do
povoado Alto Salú, no qual, postou no grupo de whatsapp dos vereadores, que teve
uma encanação cavada, que foi prometida no ano de dois mil e vinte, e enganaram
novamente nessa eleição. Disse ainda, que o poço está faltando somente a base e a
caixa, coisa pouca para R$84.159.351,00 (oitenta e quatro milhões cento e cinquenta e
nove mil e trezentos e cinquenta e um reais) adentrados no município. Falou do
veneno doado aos agricultores, que está sendo entregue por cara, há pessoas que
receberam e estão vendendo, e isso não pode, tem ser dado ao agricultor, e que os
motores de lancha os deram para donos de bar, pessoas que não são pescadores.
Relatou que vai botar as fotos dos leites vencidos no mencionado grupo. Comunicou
sobre as estradas, pontes e poços do povoado Centro dos Grilos que era pra ser
entregue até final de dezembro de dois mil e vinte e dois, mas o mês finalizou e não foi
feito nada. Relatou que foram sete poços perfurados, mas não houve conclusão. Disse

que o Secretario Walter convocou os diretores das escolas do município, e os informou
que os ônibus só irão entrar em movimentação para transportar alunos até dia vinte e
nove de dezembro, assim, o vereador Manoel Gomes se pergunta sobre os alunos do
estado, que vão estudar até o dia treze de janeiro, e afirmou que o dinheiro do PENAT,
do federal e do estado vem,então os alunos do estado têm direito a transporte escolar
até dia treze, e pediu aos vereadores atenção para que isso seja cobrado. Falou que vai
ter muito tempo depois do dia treze para fazer a manutenção dos ônibus, se
realmente forem fazer, pois ele alega que nunca é feita a manutenção de ônibus, a
manutenção que é feita, é apenas tirar as peças de alguns veículos e colocar em
outros. Solicitou à equipe de água, pois tem ruas próximas à igreja e ao farol que estão
sofrendo a mais de vinte dias com a falta de água novamente, assim, pede que seja
olhado esse problema. Finalizou agradecendo a todos, desejou um Feliz Natal e um
Feliz Ano Novo à população sofrida, que é esperançosa, e que entrem em dois mil e
vinte e três com muita saúde, com água, com estradas, com respeito e atenção, pois as
verbas que vêm, davam para fazer muito mais pelo município, assim, agradece a todos.
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Vereador Edirson Moraes cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela
oportunidade. Informou que até o presente momento, o município recebeu quase
R$85.000.00,00 (oitenta e cinco milhões de reais) e citou o que poderia ser feito com
esse valor, porém, a Gestão empurra o município para a falta de água diariamente nos
principais bairros da cidade. Citou a Rua da Igreja, Bairro Cohabinha, Invasão entre
outros que estão sem água e a Gestão não consegue fazer um planejamento para que
isso deixe de acontecer. Explanou os problemas ocasionados com a queima de bombas
e reforçou que a solução seria criar um banco de reservas, para ter bombas auxiliares
para atender as que apresentarem problemas. Explicou que todos devem cobrar o
Gestor e apresentar soluções para que o problema seja solucionado o mais rápido
possível. Ressaltou que este ano na Casa Legislativa, levantaram bandeiras procurando
fortalecer a educação do município, bem como a valorização dos professores
municipais. Informou que na presente sessão, aprovaram um orçamento no valor de
R$53.000.000,00 (cinquenta e três milhões de reais) para educação. Explicou que até o
presente momento, o município recebeu do FUNDEB quase R$30.000.000,00 (trinta
milhões de reais) e além da previsão orçamentária que foi votada na Casa, é formulada
com base no que o município recebeu no ano passado. Questionou qual planejamento
há para receber o abono até o dia trinta e um, e pediu a atenção da Líder de Governo
para essa questão. Destacou que a folha de pagamento de todos que se encontra no
Portal da Transparência, não chega não a R$3.000.00,00 (três milhões de reais)
mensal, ou seja, a folha da educação não deve chegar a R$15.000.000,00 (quinze
milhões de reais) por ano. Concluiu que isso significa que há saldo em caixa para ser
dado de abono para os professores do município de São Luís Gonzaga. Relembrou que
solicitou à Vereadora Wanya que fornecesse as informações das receitas e despesas
detalhadas, para que pudessem entender o que a Prefeitura recebe e o que gasta.
Enfatizou que até o presente momento a informação solicitada não foi encaminhada à
Casa. Informou que a última folha de pagamento que se encontra no Portal da
Transparência é de fevereiro deste ano. Reforçou que a Câmara Municipal é um órgão
fiscalizador e as informações não podem ser ocultadas do Poder Legislativo, por isso o
Portal da Transparência deve constar informações atualizadas. Declarou a todos os
professores do município que não conseguiram alcançar aquilo que queriam paraeste
ano, mais irá continuar fazendo um estudo detalhado do Plano de Cargos e Carreiras
dos profissionais do Magistério, para que possa colaborar com o Poder Executivo.
Falou sobre suas duas Emendas Impositivas, sendo a primeira, para perfuração de um
poço no povoado Piçarra, e a segunda para reforma, ampliação e a colocação de
equipamentos necessários no Posto de Saúde do povoado Olho D'água dos Grilos.
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Solicitou verbalmente que seja implantado um Posto de Saúde na região do Centro dos
Urús, Meião, Santa Rosa e Centro dos Marcelinos. Contou que um morador da região
se prontificou em fazer um documento para que esse posto pudesse ser construído
para atender a população. Reforçou que os problemas das estradas têm que ser
resolvidos, pois no município há recursos e estão disponibilizando à Secretaria de
Infraestrutura para que possam melhorar as estradas.

Vereador Eleonilson Nascimento cumprimentou a todos e se ombreou aos colegas
reforçando que este ano foi muito importante para todos. Lamentou a fala do colegas
por ser a realidade que vem acontecendo durante o ano, principalmente a fala do
Vereador Edson Arruda, quando este se desculpou com a população. Destacou que é
preciso que as comunidades compreendam que o Poder Legislativo é um órgão que
cria as leis e não tem capacidade de ter recursos para fazer execuções. Explicou que o
recurso que a Câmara disponibiliza é para o custeio das despesas do próprio
Legislativo. Reforçou que a Câmara depende do Executivo, pois é dele que esperam a

resolução dos problemas da cidade, seja na infraestrutura, saúde e em todas as áreas
que diz respeito ao município. Ressaltou que a Câmara fez a sua parte cobrando,
fiscalizando e se manifestando para que a Gestão possa ver a carência da sede e dos
povoados. Destacou mais uma vez que somente o Prefeito tem a prerrogativa legal

para executar cada pedido. Declarou à Vereadora Neide e aos demais colegas que
continuem fazendo o trabalho que já fazem, porque este é o papel do Vereador, pois
as pessoas irão reconhecer os seus esforços. Comparou os vereadores as árvores que
estão gerando frutos no município, por menores que sejam. Fez uma ressalva que as
vezes os vereadores usam da palavra para dizer que alguma região é esquecida, e
declarou que a região é lembrada por todos e está sendo lembrada também pelo
Gestor. Citou a fala da Vereadora Neide, quando esta falou sobre as melhorias do
outro lado do rio, e se ombreou as comunidades que ainda não tiveram chance de

serem atendidas com as suas necessidades. Se colocou à disposição para continuar
cobrando nos próximos anos para continuar servindo a população e as comunidades.
Agradeceu a parceria de todos os colegas e pediu que todos saiam cientes que no
próximo ano, sua pessoa irá apresentar um Projeto de Lei que possa beneficiar e dar
reconhecimento aos vereadores que fizerem qual proposição que for executada pelo
Prefeito, para que conste em documento que a obra foi realizada pela Câmara
Municipal através de um Vereador. Agradeceu aos servidores pelo trabalho exercido
durante o ano e também ao Presidente da Casa por ser compreensivo e atuante.
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Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos, iniciou falando que é uma grande
honra representar o povo de sua cidade na Câmara, em mais um ano de mais esforço,
de muita luta, pois todas as vezes que vem à Casa, é de cabeça erguida e sempre
pensando no melhor para a cidade. Falou que principalmente para quem mora na
cidade é difícil, pois recebem diariamente os problemas do município, recebem as
pessoas em suas casas e também vão até os povoados, nas ruas e nos bairros para ver
e sentir o que as pessoas realmente estão sofrendo, saber sobre os problemas e as
dores, mas que também é com essa caminhada e dedicação que observam os avanços
e precisam reconhecer que dois mil e vinte e dois foi um ano de muitos avanços.
Destacou os avanços trazidos por requerimentos e reivindicações feitos pela Câmara.
Disse que neste ano teve a honra de ser o vereador mais atuante de proposições na
Casa, foram quarenta e nove propostas ao longo do ano, somando requerimentos,
projetos de indicação, projeto de resolução, projeto de lei, ofícios encaminhados aos
setores competentes para resolver os problemas, pois nenhum desses problemas é
dele, são problemas do povo de São Luís Gonzaga, e são pontos da Câmara que
sempre estão tentando melhorar ainda mais. Falou sobre a obra do prédio, que foi
realizada com recursos da própria Câmara Municipal e tudo que foi feito nela é de
esforço de todos. Disse que com a Lei Orçamentaria estarão realizando no ano de dois
mil e vinte e três, poços, construção de mais estradasvicinais, reformas de escolas e de
postos de saúde, assim, acredita que esses recursos serão devidamente aplicados pela
Gestão Municipale fiscalizados pelos vereadores. Se ombreou ao Vereador Eleonilson,
que venceu uma doença muito difícil e que graças a Deus continua junto de todos.
Comunicou que, a pesar de entrarem em recesso, deixou a comissão, no qual, nomeou
e muito bem representado, o Vereador Eraldo, Vereador Eleonilson e Vereador
Manoel, retornando com a primeira sessão no dia dez de fevereiro de dois mil e vinte e
três. Relatou que tem aprendido muito dentro desses dois anos que se passaram,
aprendeu em especial muito com o vereador Eraldo, e o Vereador Dico Salazar, que
são as pessoas que tem o convívio mais aproximado, mas tem aprendido muito
também com os demais vereadores. Agradeceu a população de São Luís Gonzaga pela
oportunidade que o deram de estar mais uma vez na Câmara, por mais quatro anos.
Relatou que é uma grande honra representar o Poder Legislativo, ser o presidente da
Câmara, graças aos vereadores. Convidou a todos para que participem dia primeiro de
janeiro de dois mil e vinte e três, da Sessão Solene, no qual tomará posse novamente
da mesa diretora e comemorar juntos mais um ano que está porvir e tem certeza que
Deus está preparando para a cidade de São Luís Gonzaga algo muito melhor. Finalizou
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desejando um Feliz Natal a todos, muito discernimento e sabedoria para que possam
representaro interesse coletivo do município.

Não havendo mais nadaa tratar, o Presidente declarou encerrada a presente sessão.
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